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ELABORACIÓN DEL PROGRAMA PARA LA IMPLEMENTACIÓN 




DE LA METODOLOGÍA DE LAS 5S´S

 EN LA SRGHG CON BASE EN LO ESTABLECIDO EN LAS

        NORMAS NMX-SAST-001 VERSIÓN 2000, NMX-14001 VERSIÓN 2004 E ISO 9001:2000
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INTRODUCCION

Hoy en día la mayor preocupación de las empresas es lograr la satisfacción de sus clientes, a través de  la elaboración de productos de la más alta calidad, es por eso que se han desarrollado diferentes técnicas que ayudaran a las empresas a lograrlo, pero para que esas técnicas se desarrollen con la mayor eficacia posible es necesario, considerar el  elemento principal en el desarrollo de estas, es decir, el Recurso Humano., por lo que actualmente también se han desarrollado técnicas que permiten establecer un mejor ambiente de trabajo en el que los trabajadores puedan desenvolverse con un mayor desempeño y un mayor rendimiento.

Dentro de estas técnicas se encuentra la metodología de las 5s’s, es decir, Seiri (Clasificar), Seiton (Orden), Seiso (Limpieza), Seiketsu (Estandarización) y Shitsuke (Disciplina), que permite ordenar el ambiente de trabajo mejorando su aspecto, permitiendo así tener un espacio mas seguro para el trabajador.  

Es por eso que la Subgerencia Regional de Generación Hidroeléctrica Grijalva (SRGHG) de la empresa CFE, esta interesada en la elaboración de un programa que permita aplicar esta metodología en sus oficinas y posteriormente aplicarlo a cada una de las centrales de generación que tiene a su cargo.

Este proyecto tiene como objetivo principal la elaboración de un programa que permita la aplicación de la metodología de las 5s’s en la SRGHG con base en las normas NMX-SAST-001 versión 2000, NMX-14001 versión 2004 e ISO 9001:2000.

El primer capítulo hace una descripción de las características generales del proyecto, y establece la dimensión del problema, los datos que incluye son: el planteamiento del problema, los objetivos específicos y generales, los alcances y limitaciones, la hipótesis, así como la justificación del proyecto.       

En el segundo capítulo hace una reseña de los aspectos generales de la empresa, explica los antecedentes históricos de esta (cuando se fundo, quienes la fundaron), su ubicación, giro, su organización actual, los productos que ofrece, su misión, visión y sus valores.

En el tercer capítulo se hace la fundamentación teórica del problema, que permitirá al lector  consultar cualquier duda e inquietud que le surga durante la revisión de este proyecto.

El cuarto capitulo incluye una breve explicación del Sistema Integral de Gestión (SIG) de la CFE, el cual está basado en la Norma ISO 9001:2000.

El capítulo cinco es el de mayor importancia ya que es aquí donde se hace el análisis de la situación a través de evaluaciones derivadas de normas, que nos permitirán tener un diagnostico de la situación y así proponer las vías de solución posible, las cuales fueron evaluadas para poder elegir la mejor opción

En el capítulo seis se estable el programa propuesto para la aplicación de la metodología de las 5s’s.

En el capítulo numero siete, se dan las conclusiones y algunas recomendaciones o sugerencias que la empresa puede llevar a la práctica para mejorar su ambiente de trabajo laboral e implementar de manera adecuada dicho programa.

Así también al final de este proyecto se hace mención de los anexos utilizados o generadas durante el desarrollo de este trabajo y la bibliografía que fue de gran utilidad para culminar con gran éxito este documental.

El siguiente proyecto de investigación fue elaborado con datos, imágenes e información proporcionada por cada uno de los departamentos que integran la SRGHG, y permitirá al lector conocer un poquito mas acerca de esa gran empresa que es la CFE.
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